

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/393981>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Политология

Введение.....	3
Глава 1 Ялтинско-Потсдамская политическая система создание, развитие и прекращение ее действия.....	7
1.1 Формирование историческая роль Ялтинско-Потсдамской политической системы.....	7
1.2 Развитие и прекращение Ялтинско-Потсдамской политической системы.....	10
Глава 2. Ялтинская и Потсдамская системы: основные принципы и влияние на международные отношения.....	17
2. 1 Ялтинская и Потсдамская системы	17
2.2 Сравнение Ялтинского соглашения и Потсдамского соглашения.....	21
2.3 Влияние Ялтинско-Потсдамской системы на международные отношения.....	25
Заключение	27
Список использованной литературы	39
Приложение 1.....	31

Введение

С 1648 года Вестфальская система международных отношений претерпела несколько модификаций, вызванных крупными военными потрясениями. Вслед за Тридцатилетней войной наступили наполеоновские войны, которые имели значительно больший масштаб и унесли множество жизней. В результате поражения Наполеона коалицией европейских держав при активном участии Российской империи, Венский конгресс 1815 года установил новый порядок мира и создал так называемый "Священный Союз", с Россией в роли лидера. Однако в 1830 году Союз распался, в том числе из-за антироссийских интриг Австрии и Англии. Крымская война 1854-1856 гг. стала следующим событием, которое подорвало Вестфальский мировой порядок. Она закончилась поражением России и заключением Парижского конгресса 1856 года. В результате этого конгресса произошел новый передел мира на Балканах и в акватории Черного моря, но не в пользу России. Россия была вынуждена вернуть Карс, согласиться на нейтрализацию Черного моря и отдать Бессарабию .

Тем не менее, России удалось достаточно быстро - за 13-15 лет - восстановить свой геополитический статус-кво. Франко-прусская война 1870-1871 гг., завершившаяся победой Германии и поражением Франции, привела к заключению Франкфуртского мира. Однако этот порядок был разрушен Первой мировой войной 1914-1918 гг., в которой Турция и Германия потерпели поражение. В результате возник хрупкий Версальский мир, впервые в истории попытавшийся установить универсальную международную организацию, Лигу Наций, ответственную за мир и безопасность в Европе хотя бы на уровне европейского континента. Версальский мир основывался на широкой системе договоров и включал хорошо налаженный механизм принятия и исполнения коллективных решений. Однако это не спасло его от полного краха перед началом Второй мировой войны.

Кроме того, Версальский мир не был универсален и не включал в себя такие важные азиатские страны, как Китай, Индия и Япония. Полностью отсутствовало участие США, которые ни вступили в Лигу Наций, ни ратифицировали Версальский Договор. СССР был исключен из Лиги Наций после вторжения в Финляндию. Вторая мировая война привела к участию стран, которые не входили в Версальский мир. Эта война стала самой страшной в истории и закончилась полным поражением Германии, Японии и их союзников. Она привела к новым изменениям Вестфальской системы международных отношений - Ялтинско-Потсдамскому миру, который в сущности являлся периодом расцвета и началом заката международной системы объединенных национальных суверенитетов. Главным отличием Ялтинско-Потсдамского мира от Версальского было появление новой модели мирового устройства - биполярного мира, в котором СССР и США играли решающую роль. Они соперничали друг с другом, так как их идеологии и исторические

проекты различались - коммунистический и капиталистический .

Послевоенный мир развивался по решениям принятым во время Ялтинской и Потсдамской конференций. Так, на конференциях были приняты судьбоносные решения для формирования архитектуры послевоенного мира. Решения конференций создали фундамент, на котором построена современная Европа. Тем не менее, не все из решений, принятых на Ялтинской и Потсдамской конференциях были воплощены в жизнь, а некоторые из них и вовсе были сорваны.

Несмотря на значительный отрезок времени, который отделяет нас от событий Второй мировой войны, Ялтинской и Потсдамской конференции, эти события вызывают у исследователей постоянный интерес. Значительный интерес к встрече союзников по антигитлеровской коалиции в Ялте и в Потсдаме вполне понятен. В мировой истории значительные дипломатические события, которые связаны с подведением итогов войн, будь то Венский конгресс либо Версальская конференция, всегда пользовались вниманием среди исследователей. Поскольку на таких событиях обычно решалась судьба мира, и закладывался новый мировой порядок на длительное время .

А в данном случае речь шла о завершении самой кровопролитной войны в истории, которая покончила с фашизмом, перевернула миропорядок и на этапе своего завершения возвестила о начале ядерной эпохи и установила мировой порядок, который действовал практически до конца XX века. Этим вызвана актуальность выбранной темы.

Актуальность темы исследования является неотъемлемой частью научного исследования, поскольку она обосновывает теоретическую и практическую значимость выбранной проблемы.

В данном случае, актуальность исследования Ялтинско-Потсдамской политической системы обусловлена ее значимостью в истории международных отношений и ее влиянием на современное состояние.

Целью данной работы является изучение и анализ формирования, исторической роли и современного состояния Ялтинско-Потсдамской политической системы.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Изучить исторический контекст формирования Ялтинско-Потсдамской политической системы.

Рассмотреть основные факторы, которые привели к ее возникновению и сформировали ее основные принципы и принципиальные положения.

2. Историческая роль Ялтинско-Потсдамской политической системы в мировой истории невозможно переоценить. Ее влияние на международные отношения и глобальную политическую архитектуру было превосходимо. Результаты, достигнутые благодаря этой системе, являются ценными и заметными, но необходимо также выявить ограничения и недостатки самих принципов, на которых эта система была основана.

3. Современное состояние Ялтинско-Потсдамской политической системы требует всестороннего анализа.

Сохранила ли она свою актуальность в современных условиях, и какие изменения произошли в ее принципах и принципиальных положениях – вопросы, которые требуют немедленного внимания.

Необходимо рассмотреть вызовы и проблемы, с которыми сталкивается эта система сегодня, и предложить практические пути их решения.

Предметом нашего исследования является Ялтинско-Потсдамская политическая система, которая является феноменом международных отношений и политической дипломатии. Мы будем изучать главные аспекты ее формирования, исторической роли и современного состояния.

Объектом исследования будут процессы и события, связанные с Ялтинско-Потсдамской политической системой, а также их влияние на международные отношения. Для этого мы воспользуемся методами анализа исторических источников, изучения документов, аргументированными выводами, сравнительным анализом и логическим обобщением информации. Мы также применим методы системного анализа и анализа контекста для изучения современного состояния Ялтинско-Потсдамской политической системы.

Глава 1 Ялтинско-Потсдамская политическая система создание, развитие и прекращение ее действия

1.1 Формирование историческая роль Ялтинско-Потсдамской политической системы

Ялтинско-Потсдамская политическая система занимает важное место в мировой истории. Ее основная цель заключалась в решении важных вопросов, связанных с окончанием Второй мировой войны и последующим урегулированием ситуации в мире. Она оказала значительное влияние на международные отношения и глобальную политическую архитектуру.

Ялтинская конференция, состоявшаяся в феврале 1945 года, была местом, где руководители США, Великобритании и СССР собрались, чтобы обсудить будущее мирового порядка. Одним из важных результатов этой конференции было разделение Германии на зоны влияния, где каждая из великих держав

